

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR

Don Telesforo Hurtado del Valle

del Comercio que fué de esta Capital
que falleció en León el día 9 de Febrero de 1914

Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la bendición Apostólica

D. E. P.

Sus hijos D. Telesforo, D. Emilio, D. Dionisio, D. José,
D. Eloina, D. Eduardo, D. Ernesto y D. Victorino
Hurtado Merino, hijos políticos D. Carmen Gomez,
D. Pilar Llamas, D. Felisa Rodriguez Garrido, don
Cipriano Garcia Lubén y D. Consuelo Diez Noriega;
nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos
demás parientes y testam. tarios,

Ruegan a V. se sirva encomendarle a Dios y
asistir al Funeral de Cabo de Año que tendrá lu-
gar el día 9 del corriente, a las diez y media de la
mañana, en la iglesia parroquial de San Marcelo,
por lo que le vivirá agradecidos. Todas las misas
que se celebren dicho día en la S. I. Catedral,
Real Colegiata de San Isidoro, Nuestra Señora
del Mercado, San Marcelo, Capilla del Hospital y
Sierros de Jesús, serán aplicadas por el eterno
descanso de dicho señor.

El Ilmo. y Rvdo. Sr. Obispo de León, concede a su diocesa-
nos 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

León.—Funeraria de Balomero Matute.

don Citano porque no piensa como ellos; de su mirar talo cual plaza porque la desempeña un adversario político y por último de criticar la labor de los enemigos políticos pero sin dar ninguna solución para los diferentes problemas que se planteen o puedan plantearse.

Todas esas venganzas, todas esas pequñeces, como despreciables que son pasan y se olvidan y todas esas críticas negativas de los conjuncionistas de cruzarse de brazos hasta que otros hagan algo, para luego censurarlos no van ya a ninguna parte.

¿Es que creen los conjuncionistas que con esa música celestial de proposiciones que han presentado a la deliberación del Ayuntamiento la mayoría de ellas tonta, han cumplido con su deber?

A pesar de que el organo de los fracasados se ha empeñado en hacer creer a su público que los ediles conjuncionistas eran un prodigio de talento, observación y justeza, hemos visto todos que son unos fracasados, que no han hecho nada y por no hacer a pesar de la influencia de que alardean en el Gobierno han sido la causa de que el año anterior el Estado no enviara ni una peseta para solucionar la crisis obrera y este año estamos en febrero y todavía no se ha recibido una peseta.

E' vista de este fracaso, caso como nunca se ha visto de esos republicanos y conservadores que se pusieron a dirigir la política local del actual Gobierno proponiéndonos nosotros que representaciones de las fuerzas vivas de León acudieran al Gobierno en solicitud de mejoras para este pueblo y que continuasen esos tres o cuatro republicanos con esos tres o cuatro conservadores esa política del menudeo, esa murmuración del fracasado que todo esto dura menos que las flores de Malherbe.

LA MUJER EN SU CASA

Importante revista de labores, modas, trajes manuales, economía doméstica etc. la más útil para señoras y colegios, habiendo sido premiada en el Consejo de Instrucción pública.

Editada en idioma Español

TARIFA DE SUSCRIPCIONES

1.ª Edición (sin labores) año 11 pesetas.

2.ª Edición (con labores) año 16 pesetas.

3.ª Edición (con seis labores) año 22 pesetas.—Semestre, 12.

4.ª Edición (con doce labores, año 34 pesetas.—Semestre, 18.

Número suelto una peseta

PAGO ADELANTADO

CASA MIÑÓN

Véase anuncio 4.ª plana

ACADEMIA MILITAR

LOS CAMPOS DE CASTILLA

El problema agrícola

Con estos títulos publicó este diario con fecha 29 de diciembre próximo pasado, un artículo en el que se decía:

«El Sr. Guerra, luchador infatigable, no ha querido darse por derrotado en esta obra con tanto ardor emprendida. Hoy mismo ha ido al Palacio, y ha entregado en Madrid una instancia dirigida a Alfonso XIII no como rey, sino como primer agricultor de España, título de que tan orgulloso se muestra el monarca. En dicha instancia se pide que se otorguen los auxilios necesarios para remediar la crisis agrícola, que, del persistir como hasta ahora, acaso origine en Castilla una guerra civil y asoladora, mas terrible para nuestro país que la que tiene de sangre los campos europeos: la guerra del hambre.»

Los campos de Castilla se encuentran tan mal o peor sembrados en el momento proporcional que en Alemania. La causa de no haberse podido atender la sementera en Alemania ha sido haber llamado a filas en primeros de octubre a la mayor parte de los agricultores y obreros agrícolas para defender la patria en guerra; el motivo de que los campos de Castilla y los de las demás regiones agrícolas españolas estén en iguales o peores condiciones que los de Alemania, no ha sido la guerra, pues, por suerte, hasta el día disfrutamos de una paz octaviana dentro de la neutralidad. El silencio de atención e imprevisión del Gobierno, y principalmente del señor ministro de Fomento, quien con el debido tiempo, antes de dar principio la sementera de otoño, a primeros de octubre, pudo y debió remediar el mal, evitando las lamentables consecuencias que ha de producir tal manera de proceder con los agricultores necesitados, a que es no se les facilitan la protección y la ayuda por donación o préstamo con las cantidades necesarias para comprar semillas, abonos, ganados de labor y hacer los pagos necesarios para realizar una buena sementera y en condiciones del máximo de producción, a pesar de haberlo ofrecido en la real orden de 15 de septiembre último. Y no ha sido porque no han reclamado dichos agricultores el auxilio ofrecido, ni porque el señor ministro de Fomento haya desconocido la necesidad de protección a infinidad de agricultores, en su mayor parte los de Castilla la Vieja, por éstos los más necesitados por haber sido merma sus cosechas a más del 50 por 100 con los fríos y heladas primaverales, y principalmente la de 9 de junio, que dejó en muchos campos completamente perdidas las cosechas, ni tampoco habrá sido porque estos desgraciados no hayan reclamado, porque además de la infinidad de reclamaciones dirigidas a los directores de las Granjas Escuelas Prácticas de Agricultura, sin que ninguna haya sido atendida en esta región, y en las restantes de la nación, si han entregado algunas semillas, pocas deben haber sido, pues no puede existir

en la cantidad suficiente en las granjas agrícolas.

También se ha solicitado, y por uno de los primeros agricultores de la región, por sí y en representación de todos los agricultores necesitados de Castilla la Vieja, que desde 1.º de octubre se facilitasen las cantidades suficientes en vez de donación a préstamo a crédito personal, sin interés, para sembrar todos los terrenos que estaban incultos hace pocos años, hoy roturados y preparados para la siembra, e igualmente de los que han estado dedicados al cultivo agrícola y permanentemente y estabávan abarbachados, iniciando la reforma de la real orden, para que comprendiera a todos los agricultores que lo necesitasen y la cantidad que por hectárea había de recibir cada solicitante previa justificación del número de hectáreas y de ser necesario, con una certificación del alcalde del pueblo de su vecindad e igualmente que con cargo a la cuenta corriente del Tesoro las sucursales del Banco de España las entregarán como anticipo, para que pudiera llegar el remedio a tiempo de atender la sementera de otoño.

Esta constante y diaria gestión personal y en la Prensa cerca del excelentísimo señor ministro de Fomento, que dió principio en los primeros días de octubre con una instancia presentada el 12 de dicho mes a dicho señor ministro, y una carta abierta dirigida a la Prensa de Madrid para que cuadyuyase a la reforma de la real orden para que se cumpliera lo ofrecido por el Gobierno la que fué publicada íntegra en *España Nueva* y remitida para una inspección ocular al señor ingeniero jefe de la provincia de Palencia el que informó que, efectivamente, el reclamante tenía 1.200 hectáreas de terreno preparadas para la siembra de otoño en terrenos de monte y páramo que habían estado incultos y sin producción hacía siglos, así como que carecía de los elementos necesarios para semillas, abonos, ganado de labor y otros gastos y pagos necesarios hasta la recolección, con cuyo informe quedaba plenamente justificado ser cierto cuanto se decía en la solicitud, y con lo que podía considerarse terminado el expediente y pendiente sólo de que el señor ministro dictase una disposición de carácter general y habilitase la cantidad que creyera suficiente para remediar a los agricultores, beneficiando con ello al país por tratarse de las subsistencias para el próximo año, bien fuera incluyendo en los Presupuestos una cantidad para el pago de intereses al Banco de España, que había de entregarse bajo la garantía del Gobierno, o bien fuera emitiendo una cantidad en Denda amortizable de millones de pesetas que las que pedía en su proyecto de ley el señor Romo para maquinaria inservible, a pretexto de fomentar la riqueza agrícola, cuyo proyecto fué presentado en el primer día en que se abrieron las Cortes y fué tomado en consideración.

Compárese la utilidad y necesidad de los beneficios inmediatos que habían de resultar de la aprobación del proyecto de ley que debió presentar el señor ministro en el momento de su presentación por el diputado a Cortes señor Romeo, y se sacará la triste

y lamentable consecuencia de cómo se gasta el dinero de la nación para fomentar las cosechas y la riqueza agrícola y cómo se atiende por el Gobierno al fomento de la misma.

(Se continuará).

EN la imprenta de este periódico se hallan a la venta, toda la modelación que necesitan los ayunamientos para el desempeño de su cometido.

VALOR A PRUEBA

Antes de que la demolidora piqueta derribase vetustos caserones, con la disculpa del ensanche de las calles y alineación de casas, existía en León, tan histórico como célebre, un edificio bastante desmoronado, con el tejado cubierto de amarillo jarambo, las puertas y ventanas desmenuzadas, el escudo de armas hecho una verdadera lástima, siendo lo único que se conservaba en regular estado la rancia aristocracia, la nobleza, esculpida hasta en el coche por medio del sello de la casa.

Como la ciudad ha sufrido tantas modificaciones, no es posible determinar a punto fijo cual es el lugar en que el edificio se hallaba situado; pero si la calle que era la de la Rúa, hoy Alfonso XIII.

En la casa páidamente descrita, vivía una hilgala familia, con e a hida guía que produce la herencia, el apellido; una familia no muy bien acomodada; pero si lo suficiente pagada de su noble cuna. Se hallaba formada por el padre, la madre y una hija, que a las e ntaba 18 años.

Era Cousnelio, que este era su nombre, un hermoso capullo, una flor saturada de hermosura que convidaba a aspirar aromáticos perfumes.

Parecía más bien una obra escultórica de Fátias que un conjunto armonioso de músculos.

¿Describirla? No, no es posible hacer una descripción patética, no se presta la pluma a hacer una copia real, concreta, una verdadera fotografía; solo podría aproximarse un poco; toda pintura sería un vago destello, una penumbrosa imagen, imposible de reconocer.

Tenía unos ojos; pero que ojos... A nadie mejor que a ella se le podía decir aquello de

«Escondidas tras el velo virginal de tus pestañitas, hay dos niñas custodiando todo el cielo de tu alma.»

Eran dos flechas capaces de herir al más empoderado asceta.

Y aquella cara, aquella boca, que a cada sonrisa descubría una dentadura blanquísima, oculta por coralinos labios; aquella linda cabecita de la que cesan hasta reposar en los torneados hombros graciosos bucles de su abundante cabellera; la perfecta simetría que observaban las líneas de su cuerpo, todo ello le daba un aire simpático, atractivo, fascinador.

Entre los numerosos galanes que diariamente custodiaban la puerta de su casa, luciendo el anch chumbergo de largas plumas, la flamante espada, oculta

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS AL POR MAYOR
DE
CIPRIANO GARCIA-LUBEN
Ordoño II e Independencia 1 (antiguo Café Suizo)

Sección destinada para la Venta al por Menor

Acaban de recibirse las últimas novedades para la temporada en lanería, paños para abrigos de Señora e inmenso surtido en pañería para caballero.

CASA LUBEN

Liquidación por fin de temporada de percales y batistas
de 0'50 pesetas a 30 céntimos

Números premiados en el mes de diciembre 705-1454-693.

PRECIO FIJO

Se ruega pldan los tickets importe de las compras en interés del cliente.

en rica vaina y la corta capa de subido embozo, había dos más atrevidos, más resueltos, y que por esto mismo ganaban más terreno en el asedio de la codiciada fortaleza.

Ambos eran bravucones espadachines, de los que ponían la mano en la empuñadura del acero con cualquier motivo, al mismo tiempo que adoptaban posiciones chulescas, retadores; contenían a los demás y se mantenían frente a frente, guardándose mutuo respeto; pero abrigaban furibundo odio, se profesaban intenso rencor.

Los dos aspiraban a la posesión de una misma mano, y no podía ser más que para uno.

Las misivas que enviaban a Consuelito, no obtenían más que lacónicas contestaciones, que servían únicamente para avivar el fuego de la esperanza.

Queriendo la niña probar el valor de ambos campeones, envióles por un criado a decir, que correspondiera al que diera evidentes muestras de valentía.

Cuando esto oyeron, echáronse atrás, se desembozaron, pusieron las manos en las espadas, se miraron con fiereza y todo hacía creer en aquel momento una hecatombe; pero... no pasó de esto.

Lentamente depusieron tal actitud para marchar en sentido contrario uno de otro.

Al rayar el alba del siguiente día, dos hombres, acompañados respectivamente de otros dos, vestidos de negro, se hallaban en la Era del moro.

Colocose el uno frente al otro con una pistola en la mano, dispuestos a hacer fuego a la señal convenida.

Entonces, uno de los padrinos, que hacía de juez de campo, les dijo en voz alta: ¡quereis, valientes amadores, que el duelo sea disparando a un tiempo y cogiendo cada uno el brazo izquierdo del contrario?

—Aceptado, repusieron ellos. En esta posición se oyó la voz de fuego, disparando los duelistas el arma al mismo tiempo que caían rodando por el suelo.

Una carcajada se oyó entre los padrinos.

Las pistolas estaban cargadas con pólvora sola.

Después de aquel rasgo de valentía, los bravucones no aparecieron más en el puesto acostumbrado, renunciando generosamente a la mano de aquel ángel, que eligió de entre los más concedidos a un prudente galán, de singular corrección y simpático aspecto.

ANTONIO CHACHERO

Banco Mercantil

Sucursales en LEON, Salamanca, Torrelavega, Reinoso, Llanes y Santoña.

	Pesetas.
Movimiento en 1913.	1.636.036.195'35
Saldo de cuenta corriente en 31 de diciembre..	9.262.042'36
Saldo de Caja de Ahorros. .	17.177.666'58
Intereses abonados a las cuentas corrientes. . . .	147.995'46
Intereses a los imponentes de Caja de Ahorros.	472.339'95
Depósitos en Custodia.	124.596.775'53
<i>El Banco Mercantil abona en:</i>	
Cuentas corrientes a la vista, 1 por 100 de interés anual.	
Cuentas corrientes 3 meses, 2 por 100 de interés anual.	
Cuenta corriente 6 meses, 2 1/2 por 100 de interés anual.	
Caja de Ahorros, a la vista, 3 1/2 por 100 de interés anual.	
Cuentas de crédito al 4 1/2 por 100 y 5 de interés anual.	
Compra y venta de valores y moneda extranjera.	
Giros y cartas-órdenes de crédito para todos los países del mundo.	

Calle de G. Azcárate.—LEON

Don Francisco F. Blanco de Sierra-Pambley

Hasta m, leonés de todo corazón, llegó el dolor cruel de la noticia con una trágica rapidez. No podía acostumbrarme a la idea de su muerte, no quería imaginármela, la sentía muy adentro de mí, mordiendo, comiéndose mi corazón. Don Francisco F. Blanco ha muerto, como a mí me dolió el tremendo golpe, quiero pensar que ha dolido a todo leonés que tenga gala el serlo.

De todos era conocido, para todos, do todos era don Francisco F. Blanco.

Todo leonés debe guardar su muy noble recuerdo en lo más sagrado de su alma, y evocar a menudo su memoria, memoria que debe ser tan venerada como honrada y noble fué la vida del ilustre muerto.

De antiguo tiene León contrainda una deuda con el gran filántropo, y ahora, con la triste ocasión de su muerte debe manifestarla públicamente y saldarla en lo posible lleno de optimismo y generosa sinceridad.

Nada más apropiado, nada más educativo que un monumento digno del ilustre muerto. El contraría a la gente, como un gra de hombre, un ser ilustre hijo de la montaña dedicó su vida y su entusiasmo al muy noble fin de la enseñanza y de la caridad. Por un momento, queridos paisanos, dad a un lado las luchas políticas, las enconadas batallas intestinas y otrecer al noble don Francisco F. Blanco de Sierra Pambley un homenaje póstumo que él sabrá agradecer en su tumba y con cuya elevación debemos nosotros sentirnos honrados.

Yo poco valgo, pero mi limpia vida de artista la pongo al servicio de esta idea. Si como espero de la provincia leonesa este intento se trueca en realidad, yo, públicamente, sinceramente, me comprometo a realizar la obra únicamente por lo que cuesten materiales y efectos.

Mi trabajo, el trabajo artístico que sería verdadero y quiero decir que meritorio, estaría pagado con la satisfacción de ver una noble obra realizada.

Queridos paisanos. Una suscripción pública daría sin duda alguna rendimientos para este fin.

Son muchos los que deben a don Francisco F. Blanco una buena parte de su vida y sabrán corresponder dignamente a este noble llamamiento.

Fío a las corporaciones oficiales, fío en las corporaciones particulares, y sobre todo, creo en el pueblo leonés al cual principalmente van dirigidos estos renglones nacidos del reconocimiento del dolor.

I. Carballo Núñez

Madrid 4-2-15.

CALZADA DENTISTA
Sierra Pambley 4, Hotel, LEON

Antigüedad del Carnaval
o saturnales antiguas y modernas

(Continuación)

El italiano Pelidoro Virgilio que vivía en la época en que estaban en uso estas solemnidades recogió sobre ellas y el curioso jefe que las dirigía, algunas noticias interesantes. Considera al príncipe de Navidad como un personaje aislado que nada tiene de común con los bufones de los siglos posteriores, y atribuye exclusivamente a aquellos tiempos su invención. Sin que creamos ciertas nuestras conjeturas sobre su genealogía, no vacilaremos en mirarle como íntimamente unido

con aquella familia de locos cristianos, de la cual hemos diseñado los principales personajes, galería de curiosas mascaradas que ha precedido y tal vez dado origen a la comedia de todos los pueblos.

Sea cual fuere el origen del príncipe de los locos, el influjo que ejerció sobre las antiguas fiestas es incontestable y se apoya en la deposición de testigos muy graves, los cuales ni aun podía esperarse que estuviesen conformes en un asunto como este. El Inglés Stabbes, uno de los mas severos puritanos del reinado de Isabel, da al príncipe de Navidad el gracioso apodo de gran capitán del infortunio, y nos ha conservado una exacta y municiosa relación de sus calaveradas, aventuras y hazñas.

A menos de estender indefinidamente esta noticia sobre las fiestas del carnaval antiguo y moderno, nos fuera imposible ir siguiendo en todas sus fases las diferentes transformaciones que han sufrido aquellas alegres solemnidades. La Italia sola nos suministraría sobre este punto materia para muchos volúmenes, supuesto que el carnaval ha obedecido constantemente las modificaciones introducidas en las costumbres de sus diversos estados. El carnaval de Venecia en nada se parece al de Nápoles, y el de Roma ha conservado siempre su antigua nombradía por la brillantez de sus cabalgates y por el buen humor de las máscaras que, abundantemente provistos de confetti, pueblan aquellos días la calle del Corso. En Alemania, Rusia y Francia, principalmente, ha hecho el carnaval en todos tiempos un papel muy importante, y se le halla mezclado en todas las intrigas de corte y en los negocios de mas peso, agitando su bandera sobre todo los campos y sobre todos los partidos. Difícil nos fuera demostrar de un modo mas evidente la dominación del carnaval en nuestros días, que recordando que el Alejandro de nuestro siglo, Napoleon, no se desdendió de disfrazarse mas de una vez, manifestando además una particular predilección, nunca desmentida, por las diversiones del carnaval y por las singulares sorpresas a que dan lugar las máscaras.

(Se concluirá)

La seguridad en el Cine

Los empresarios que quieren acreditar su Cine, deben pedir LAS CINTAS a la casa PATHE FRÈRES que ya las edita todas sobre PELÍCULA INFLAMABLE.

No hay casa que la iguale en asuntos, artistas y elegante presentación.

Se facilitan catálogos, presupuestos y programas, en la Agencia de LEON.—GUMERSINDO DE AZCÁRATE 4.—

EL INVIERNO

Es tiempo de nieves el invierno. ¿Quién no sentirá en lo exterior de su cuerpo la intensa penetración del frío riguroso del invierno?

Todo, sin duda sufren sus efectos.

Siéntelo el humil le labriego, que no bien las nubes han dado paso a los rayos del sol, abandona su lecho y corre presuroso a ver los bueyes de su yunta, que mas tarde verificarían la labor del campo.

El árbol, desnudo, sufre las intemperies, al ser azotado por las nieves que el viento arrastra en pos de sí.

Sin vigor y lozanía, como muertas, se hallan las hierbas de los prados.

Siéntelo el pastor, aquel zagal, que no ha muchos meses cantaba al apacentar sus rebañes y cuya vida endulzaban los trinos amorosos de los pejarillos, que de rama en rama pasan la vida; ese jo-

ven que tanto se esforzaba para que su voz, gritando, resonara en los valles y laderas de la montaña y que, sabiendo a los picos de la roca, contempla al panorama, viendo sus ovejas que obedecen al silbido: ese zagal, digo, en cuyo pecho latía exaltado de placer su corazón, contempla, entristecido, desde la ventana de su amo aquellas montañas cubiertas de blanca nieve que le impide su acceso y gusta del calor que el fuego le ofrece, cuidando de la vida de aquellos animales, que constituyen el objeto de sus delicias y cuidados y ocupan su mente cada día.

¡Qué triste es el invierno!

T. Domínguez

Téngase en cuenta que los mejores cafés son los de la casa

—Camilo de Blas—
por ser clases escogidas y autorrefacción perfecta.

—LEON.— OVIEDO—

Fernando Merino 13, Jovellanos 21

El que prueba estos cafés no quiere después otros.

TEATRO

Ayer domingo y en función de tarde, la compañía que dirige don Ricardo Manso, puso en escena la farsa en tres actos «Lluvia de hijos» de la cual hemos hablado ya en estas columnas.

Por la noche se representó «El tren rápido» (extremo), que por cierto, responde a la fama de que venía precedido, no descarrila el consabido tren, gracias a los chistes de que está plagado, que se rzn todo lo malo que el respetable público quiera, pero que le tuvieron en constante hilaridad, por cierto que es notable lo que sucede en estas cosas, hay chistes que arrancan en parte del público un ¡qué barbaridad! pero al decirlo, suelta una sonora carcajada, que es precisamente lo que se proponía el autor, huelga por lo tanto lo de la barbaridad, o la lógica no existe.

Por cierto que anoche iniciaron en dos o tres del público un meo, al mejor chista de la obra, al más culto indiscentiblemente ¡adios eruditos!

La señora Calvo, estuvo inimitable de gracia y de naturalidad, es una actriz completa, muy bien la señorita Merino, y los señores Díaz de Escobar y Grajora.

El señor Manso cosechando aplausos para toda su vida, admirables el señor Royo que dijo muy bien y el señor Barbero.

Todos los demás a la altura de las circunstancias.

La obra gustó.

Mañana martes, va el estreno de «Los Pecadores» del repertorio fino, una de las obras que mas se han aplaudido en la temporada presente.

En la semana se extraerán obras de tanto cartel como «La Garra» «Los Semidioses» etc...

Academia «Europa»

Preparación para ingreso y curso en ambas Normales e Instituto por profesorado competente.

Clases especiales de Francés, Esperanto, Música, Labores y Prácticas de enseñanza.

Honorarios módicos.—Director: D. Antonio Chachero.—Instituto.—5.

Emilio HURTADO MERINO.

Especialista en enfermedades de la matriz, participa a su clientela que ha trasladado la consulta a Avenida del Padre Isla núm. 16 Hotel.

Conferencia del Sr. Corominas

Ante numeroso y selecto público dió ayer en el Ateneo su anunciada conferencia el ilustre diputado por Barcelona señor Corominas acerca de las zonas neutras es.

No hay para qué decir que el señor Corominas como uno de los más entusiastas defensores del proyecto de zonas neutras versó todo su discurso en exponer pruebas y razonamientos sobre los beneficios que a toda España sin perjudicar en nada a la agricultura y a las industrias del interior la implantación de las zonas neutras.

El señor Corominas cultísimo, elocuente, conocedor del problema, habló magistralmente y su conferencia mereció los aplausos de todos.

El Dr. Coderque ha regresado de su viaje y reanudado su consulta. Sierra-Pambley, 9.

Crónica local

Asociación leonesa de Caridad

Racionada las en dicha Asociación desde el día 1.º al 7 del mes actual: g atuitas a pobres de solemnidad: desayunos, 945; comidas, 963; cenas, 993

Por pesetas 0'10 la ración a pobres jornaleros: comidas, 16'90.

Máquina de escribir marca CONTINENTAL

con todos los adelantos, último modelo, nueva, se vende. Imprenta de Miñón.

De Sociedad

Hemos oído que el Innes de Carnaval se celebrará un the en uno de los hoteles más acreditados de esta capital el cual se dará a la inglesa; es decir pagando cada uno lo que le corresponda y que a él asistirán las señoritas de nuestra buena sociedad.

Nos parece bien la idea pero creemos que se podía hacer en la misma forma en el Casino y que seguramente resultaría allí mejor.

—Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, la esposa de nuestro querido amigo don Gabriel Delgado.

DENTISTA HERNANDEZ

—Fernando Merino, 18 y 19.— 2.º izquierda.

s Religiosa

La fiesta religiosa de ayer en la santa iglesia catedral por ser nuestro primer templo, siempre resultan de sí más brillantes las ceremonias.

Estas empezaron con misa de medio pontifical a grande orquesta y sermón que estuvo a cargo del incansable magistral de dicha iglesia don Odoaldo Velasco, quien, disertó con mucha elocuencia acerca de la Guerra europea.

Terminada la misa se expuso S. D. M. a continuación, se cantó el inspirado miserere del maestro de capilla de la metropolitana de Valladolid señor Goicochea, quedando expuesto el Santísimo hasta la fiesta que se celebró por la tarde que presidió por nuestro ilustre prelado de la Diócesis dando comienzo con el san-

Gran liquidación de Calzado = Solo por quince días

Botas dos suelas para niños de 6 años a 2'75 pe. etas Botitas para niña a 1'00 pe. etas
 " " " " 10 " a 3'90 " Botas oscaría cosidas para niño de 8 años a 3'90 "
 " paño chanclo de mate para señora a 2'90 " " piso de goma para caballero desde 18'00 "

CASA CARNICER --- FERNANDO MERINO, 10 Y 12

to rosario y la letanía de todos los santos, terminando con un motete a grande orquesta y la bendición con el Santísimo.

La concurrencia de fieles tanto por la mañana como por la tarde fué grande.

También asistieron todas las autoridades civiles y militares y todo el clero de la ciudad.

En la parroquia de Nuestra señora del Mercado de esta ciudad se celebrará el próximo martes 9 del actual, la tradicional fiesta de la Aparición.

Por la mañana a las diez y media misa solemne y sermón que estará a cargo del Canónigo Magistral de la S. I. Catedral.

Por la tarde a las cinco y media se cantarán solemnes completas, terminando con la reserva.

Doctor M. GARCIA BUSTAMANTE. Del Instituto Rubio y (única de París).

Consulta exclusiva de las enfermedades de garganta, nariz y oídos, todos los días no festivos de 10 a 12 y 4 a 6.

Plaza de S. Isidro núm. 4 pral derecha.

Paseo

Anoche se celebró arimadísimo paseo en la calle Fernando Merino, donde apasar de las órdenes de la autoridad varios graciosos se entretenían en molestar a todo el mundo con los perfumadores y otros aparatos.

Para Carnaval. Preparad los fiambres, helados, dulces, adornad y servid la mesa por El libro de COCINA de María Luisa Alonso-Duro, 5ª edición que acaba de ponerse a la venta.

A quien corresponde

Constituye una verdadera vergüenza que los muchachos apedreen a mansalva y en las calles más céntricas a los transeuntes. Esta mañana y en la plazuela de las Carneceras, alcanzó una piedra disparada por un muchacho a una señora, que la dejó materialmente sin sentido.

Pinos Se vende planta de pino "Negral", en condiciones para el trasplante a 35 pesetas las mil. Para cantidades de importancia, precios convencionales.

Dirigirse a don Ezequiel Fernández, en Vidanes (Cistierna).

Nerológica

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del escandalado propietario don Telesforo Hurtado, uno de los comerciantes mas acreditados de esta capital y que por su laboriosidad, talento y afabilidad gozó siempre de generales simpatías.

Reiteramos el pésame a su distinguida familia.

Minón

Sellos de metal y cauchut, estampillas ó firmas auténticas, fechadores, etc., etc.

Casa Socorro

Han sido curados en este benéfico establecimiento.

Pedro Martínez de 19 años, le fué practicada la extracción de un trozo de astilla que se introdujo en la región palmar de la mano derecha, producida casualmente.

José Iglesias, de 50 años, le asistido de un ataque de alcoholismo agudo.

Pedro García de 23 años de una herida inciso contusa de un centímetro de extensión en la región occipital y lateral izquierda producida por un golpe casual.

Los lesionados pasaron a sus respectivos domicilios.

Estuches DE PAPEL para cartas se ha recibido un variado gran surtido.

— IMPRENTA DE MIÑÓN.—LEON—

Fiesta

Mañana celebra su fiesta parroquial los vecinos del Mercado.

Con tal motivo se han organizado varios bailes populares.

Los jóvenes de dicha Parroquia han tenido la atención que agradecemos de enviarnos una invitación para el que se celebrará en el Salón de Variaciones desde las nueve y media de la noche en adelante.

Los caramelos mata lombrices de P. CATALA, que evitan al niño muchas enfermedades, se venden en todas las farmacias de la región leonesa.

El señor Corominas

Anoche regresó a Madrid, el diputado a Cortes por Barcelona señor Corominas.

Le despidieron en la estación algunos socios del Ateneo y su presidente señor Suarez Uriarte.

Teodosio Tejerina Crespo

ABOGADO

Consulta de 10 a 1

Sierra Pambley núm. 23º izq.

NOTICIAS

En San Miguel de Laceda ha contraído matrimonio la bella señorita Amelia Valero Rubio con el joven Médico don Alfredo Palarés.

Las mejores marcas en tinta de escribir.

CASA DE MIÑÓN

Para el día 14 de Marzo se celebrarán las próximas elecciones para diputados provinciales.

La mejor garantía del valor nutritivo de la *Carne líquida Valdés García*, es de que cada cucharada equivale a 250 gramos.

Para trabajos tipográficos

y encuadernaciones

IMPRENTA MIÑÓN

ÚLTIMA HORA

CONFERENCIA TELEFÓNICA

De Alicante

El mitin obrero de Alicante terminó aprobándose varias conclusiones referente a pe tir al Gobierno la construcción de determinados ferrocarriles, carreteras y caminos vecinales a fin de conjurar la crisis obrera.

La guerra europea

En el Vistula la batalla entre alemanes y rusos es cada vez más cruenta y las bajas son en número tan considerable que excede en mucho a todas las habidas.

Los germanos poseen para la batalla mucho mayor número de piezas de artillería y más perfecta que la de los rusos pero estos practican constante cargas a la bayoneta llegando valientemente hasta a ocupar algunas trincheras alemanas.

En estos ataques a la bayoneta perecen muchísimos rusos pero las fuerzas que tienen en el Vistula son tan numerosas que no se notan las bajas.

Nunca se ha presenciado una ancha humana tan poderosa.

Rogativas en Paris

En todas las iglesias de París se han celebrado preces en favor de la paz.

En Nuestra Señora de París se han visto militares de todas las gradaciones.

El cardenal Amett pronunció un discurso diciendo que el Papa desea la paz cuando todas las injusticias sean reparadas.

Lo que ocurrió En Barcelona

En la ciudad condal hubo en los alrededores del teatro Soriano gran número de radicales creyendo que no se había suspendido el mitin anunciado.

Como un orador improvisado en la calle dirijese la palabra al público, la policía intervino inmediatamente haciendo callar al orador y disolviendo la manifestación.

Los grupos unos se dirigieron al Gobierno protestando de la suspensión; y otros se presentaron en el Palacio de Jus-

ticia a entregar una demanda contra el Gobierno

Se dijeron muertas a Alemania y al Kaiser y vivas a Bélgica.

En el monumento de Robert apareció un cuadro que decía Homenaje de los jóvenes bárbaros a Francisco Ferrer Guardia. El cuadro fué quitado por la policía.

También intentaron los jóvenes bárbaros quitar la bandera del Centro Maurista pero no lo consiguieron.

DE MÉJICO

Amenaza a España

El general Carranza ha dado al ministro de España en Méjico un plazo para que le entregue a Angel del Caso representante español el reza del general Villa, amenazándole que de no hacerlo le expulsaría de Méjico.

Manifestaciones de simpatía

Durante todo el día de ayer fueron muchas las personas que acudieron a la legación de Bélgica en Madrid a firmar en las listas o a depositar una tarjeta como testimonio de la simpatía que sienten hacia Bélgica y en pro de los aliados.

Desfilaban por la legación en grupos de 4 y 5 personas.

Se recogieron unas quince mil firmas y se depositaron unas 8000 tarjetas.

De política

Regular concurrencia hubo ayer en el Congreso habiéndose más que de nada de las manifestaciones de simpatía o antipatía hacia las naciones en guerra.

Personas sensatas decían que atendiendo al número carecían de importancia pues en ellas se veía mas que una manifestación genuina y espontánea del pueblo gente de la que figura en los comités electoreros que siguiendo las inspiraciones de los periodicos que leen van a una u otra embajada segun les ordenan.

Imp. de MIÑÓN.—LEON

CESACION DE COMERCIO

CASA DE NALDA

PLAZA MAYOR.—LEON

PRECIO FIJO

Habiendo resuelto retirarme de los negocios Comerciales a que en esta Plaza me he dedicado hace bastantes años; liquido todas las existencias de mi acreditado Establecimiento, haciendo al público un 20 por 100 de rebaja, sobre sus precios corrientes.

Dada la seriedad que siempre ha existido en esta Casa por su sistema de venta a Precio Fijo; la rebaja anunciada de un 20 por 100 es REBAJA VERDAD hecha a favor de mis clientes que siempre me han favorecido, y que hoy les regalo, al retirarme de los negocios.

NOTA.—Se traspasan todas las existencias.

Banco Vitalicio de España

Capital social. ptas. 15.000.000'00

Capital desembolsado. 3.750.000'00

Reservas en 31 diciembre de 1913 y comprendidos los reaseguros. 34.088.472'16

Pagado a los asegurados desde la creación de las Sociedades hasta el 31 de Diciembre de 1913.

Pesetas sesenta y un MILLONES, cuatrocientas diez y siete mil quinientas cuarenta y una con noventa y cinco céntimos

61.417.541-95

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones; formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nulas propiedades.

Representaciones en toda España

Delegado en León: D. Eulogio Crespo

Domicilio social, Rambla de Cataluña, 18, y Cortes 603.—Barcelona

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros

Estación de León

ENTRADAS	SALIDAS
De Madrid.—Rápido: a la 1'40 madrugada, los lunes y viernes.	Para Madrid.—Rápido: a las 11'26 noche, martes y sábados.
Correo para Galicia, a 3'46 m.	Correo, a las 9'16 noche (procedente de Asturias).
Correo para Asturias, a 4'47 m.	Correo, a las 10'13 noche (procedente de Galicia).
Mixto, 1'30 t.	Mixto, a las 4'34 tarde
Mensajerías, 3'25 m.	Para Venta de Baños.—Discrecional a las 5'7 mañana.
De Venta de Baños.—Mensajerías 9'12 noche	Mensajerías, 2'34 tarde.
De Sahagún.—Mercancías (con viajeros), 8'43 mañana.	Para Astorga.—Mercancías (con viajeros), 7'23 mañana.
De Coruña.—Rápido: a las 11'9 noche, martes y sábados.	Para Coruña.—Rápido: a la 1'55 madrugada, lunes y viernes.
Correo, a las 9'48 noche	Correo, a las 4'1 mañana.
Mixto, a la 1'20 tarde.	Mensajerías, 4'33 mañana.
Mixto, a las 8,17 mañana.	Mixto, 4'40 tarde.
De Astorga.—Mixto, a las 8'8 noche.	Para Gijón.—Rápido: a las 2'1 madrugada, lunes y viernes.
De Gijón.—Rápido: a las 11'13 noche, martes y sábados.	Correo, a las 5 mañana.
Correo, 8'51 noche.	Mixto, a la 1'55 tarde
Mixto a las 4'9 tarde.	Para Busdongo.—Mercancías: (con viajeros), a las 6, 15 mañana.
De Busdongo.—Mensajerías, a las 9'4 mañana.	Otro a las 5'18 tarde.

